

线索奖 大奖 1000元 96706 (全省市话收费) 24小时新闻热线 8308110 说一说发生在身边的 突发事件 疑难事 感人事 新鲜事

小区名称相似 的哥听了发晕

系2010年以前开发商未申报便对外公布名称所致

核心提示

一出租车司机向记者反映,日照一些小区名字比较相似,给众多出租车司机和乘客的出行,带来了诸多不便。比方说香樟园和香樟花园、丽城花园和新城花园、都市花园和城市花园、四季圣园和四季花园、月海花园和星海花园、观海苑和亲海苑等。

记者了解到,目前出现的一些相似的小区名称,是因为开发商过早地将楼盘的名称确定并对外公布,然后再到地名办申报备案。在2010年,地名办下发通知,要求各开发商在楼盘名称启用之前,必须要到民政局进行申报和备案,符合条件才能公布。



图为两个发音相同的小区,虽然只有一字之差,但是实际地理位置相距甚远。

图1位于兴海路与兗州路交会处的兴海花园小区

图2位于临沂路与学苑路交会处的星海花园小区

见习记者 冷炳豪 摄

本报6月13日讯(记者 贺超) 13日,出租车司机李师傅拨打本报8308110热线,反映市区里面有很多小区名字发音和名称太相似了,有时候会将乘客拉到错误的目的地,容易带来一些不必要的麻烦。如果遇到这种情况,乘客可提供详细地址,以免走错路。

13日上午,记者见到了李师傅,他已经在市区跑了十多年的出租车了,对市区的环境十分熟悉。随着日照市发展步伐的加快,一些新建小区的数量也逐渐增多,有的小区名字比较相似,大多数都以“XX花园”来命名,给众多出租车司机和乘客的出行,带来了诸多不便。

“我曾经把一个乘客拉错了地方。”李师傅说,前几天一位打车的乘客想去星海花园,直接把他拉到了位于临沂路与学苑路交会处的目的地,结果乘客却声称拉错了地方。仔细一问原来乘客想要去的是位于老城区的兴海花园,这么一来,乘客多花了近20元才到达目的地。

13日下午,记者来到星海花园小区,该小区位于临沂路与学苑路交会处,共有西门和北门两个出入口,“星海花园”四个大字放在门口的醒目位置。而在兴海路与兗州路交会处,记者找到了兴海花园,从建筑的新旧程度上来看,该小区使用年限已经很长了。

“这两个小区的名字太像了,给我们日常生活也带来了一些影响。”家住星海花园的居民张老汉告诉记者,经常有出租车司机搞错地方。有时候一些小区的居民喝醉酒之后,口齿吐字不清,经常会被司机师傅拉到位于老城区的兴海花

园,有些住在兴海花园的住户,也经常被拉到小区这里,让人哭笑不得。

李师傅告诉记者,乘客多花钱倒不是最重要的问题,主要是这两个小区发音完全一样,要不是乘客提前告诉地址,拉错的可能性非常大。除此之外,还有很多小区名字非常类似,比方说香樟园和香樟花园、丽城花园和新城花园、都市花园和城市花园、四季圣园和四季花园、月海花园和星海花园、观海苑和亲海苑等,如果乘客或者司机稍不留神,也会出现拉错地方的情况。

针对此事,记者联系了日照市民政局地名办,一位工作人员介绍,楼盘起名需要到民政局备案,还需要规划建设部门的审核,一些夸大其词、含有侮辱性词语的名字都是不允许使用的。至于目前出现的一些相似的小区名称,是因为在2010年之前,开发商往往过早地将楼盘的名称确定并对外公布,然后再到地名办申报备案。在此情况下,地名办的工作会变得很被动。小区名称更改流程非常麻烦,开发商之前办理的手续和证件等将全部作废,然后再补办新的手续和证件,这样一来会耗费一定的时间和金钱。

记者了解到,在2010年地名办就已经下发了通知,要求各开发商在楼盘名称启用之前,必须要到民政局进行申报和备案,楼盘名称符合条件才可以对外公布。如果与现有的楼盘名称发音或者文字相同,则会被通知更改。至于目前出现的这些相似名称的小区,暂时不做更改。该工作人员提醒市民,乘坐出租车时,可以向司机师傅说明具体的地址,这样可以避免出错。